

召开审判管理工作会议

本报讯(刘建文 任明乐)日前,信阳中级法院召开审判管理工作会议。信阳中级法院党组书记、常务副院长王玉明,信阳中级法院党组成员黄斌、各县区法院分管领导、审管办主任,各业务部门负责人及审管办全体人员参加会议。黄斌要求,一是进一步加强专门审判管理机构建设。二是实行网上流程管理,切实提升审判效率。三是加强审判质效评估和审判运行态势分析。四是深化案件质量评查工作,切实提高办案质量。五是要建立健全防控和清理长期未结诉讼案件的长效机制。六是完善审判委员会工作机制,加强审判委员会事务管理。七是要加强调查研究,深入开展审判管理理论研究和经验交流。王玉明强调,一要领会精神,认识重要意义。二要突出重点,严格规范操作。三要丰富评查内容,广泛开展“两评查”活动。要更加完善评查机制,重点评查和常规评查有效结合;要积极运用评查结果,表扬先进,惩罚后进,该问责的问责。三要全力保障,主动积极配合。审管机构要坚持原则,大胆管理;审判业务部门要积极配合,自觉落实;后勤部门要顾全大局,提供保障;领导同志要高度重视,排忧解难。要做好整合职能,配齐人员,保障经费,落实装备。四要加强对调研,不断创新完善。要注意学习借鉴,注意沟通交流,注意思考探索,注意宣传提升,形成特色、经验和亮点。五要注重实效,彰显工作成果。要通过扎实的工作,达到提升干警素养,提升审判质效,提升社会认同感,提升人民满意度的效果。

“你们的工作搞得不错!”

——省委常委、政法委书记毛超峰深入光山县法院调研纪实

戴启坤

“你们的工作搞得不错!”这是省委常委、政法委书记毛超峰在光山县法院调研结束时,对光山县法院院长周启明讲的一句话。

5月10日下午,毛超峰在省委政法委常务副书记李承先,信阳市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根,光山县委副书记文宗锋、代县长王治学,光山县委政法委书记杨祖兴等的陪同下,深入到光山县法院调研指导工作。

“法院工作要达到‘三个效果’的统一,特别是抓好社会效果这个关键”

来到光山县法院办公楼大厅,毛超峰查看了该院文化建设展板和政法干警核心价值观教育实践活动展板,并仔细听取周启明的介绍。当电子大屏幕上出现“团结奋进、智慧司法”字样时,周启明介绍说:这就是光山法院精神,展现了全院干警的精神风貌,是全院干事创业的理念支撑。毛超峰听后频频点头说:“你们的文化建设很丰富,法院工作就是要达

到政治效果、法律效果和社会效果的统一。”走到该院执行局办公室前,毛超峰随手推开一扇门,该院执行员杨道成正在做学习笔记。毛超峰翻看杨道成的学习资料,当看到有毛超峰《关于政法干警核心价值观的讲话》时,毛超峰幽默地说:“你还在学习我的讲话呢!”在场人员都笑了。

“法院是人民的法院,是社会公正的最后保障,有困难你就找法院”

走进该院接待服务中心,200多平方米的大厅被分为若干区域,有十余名干警正在接待当事人。毛超峰见一对中年夫妻正在向值班法官咨询问题,便上前与其亲切交谈。这位中年妇女叫代秀,旁边是她的丈夫上官林旺,他们是一起诈骗案的受害人。代秀说:“我们夫妻俩用于给儿子买房子的钱被人骗走了,请求法院尽快处理好案件,早日挽回经济损失。”毛超峰说:“你们不要担心,法院是人民的法院,是社会公正的最后保障,有困难你就找法院,找院长,他们一定会给你一个公正的判决,维护好你的合法权益的。”毛超峰走到该院信访接待处,细细翻看接待登记簿,询问接待服务中心对信访处理情况。周启明介绍说,光山法院十分重视信访接待工作,接待中心内每天有一名院领导值班,立案二庭派专人负责接待登记,涉及谁的问题,就通知谁到接待室接待群众,现场解决。对不能现场解决的,填好来访登记表,转入信访案件办理流程,明确责任人,限期解决。毛超峰听后高兴地说:“你们的信访接待工作很好,能解决很多问题,有利于案结事了。”

“信访服务中心不仅仅要让群众有水喝有椅子坐,更要提高办事效率,尽快解决问题,让群众满意”

在信访接待中心,毛超峰首先走向询问导诉台,询问案件立案流程。导诉法官向其介绍了不同案件的立案流程,并将其引到相关的立案窗口前。毛超峰对立案法官说:“诉讼服务是窗口,直接关系到人民群众对法院的认知,做好立案工作,就能树立法院和法官的形象。”毛超峰还对司法救助工作情况进行了了解,指出司法救助工作一定要公开,党委政府投入的这部分资金,要让群众知道。毛超峰同时指出,你们诉讼服务中心的硬件设施很好,便民措施也很到位,群众有水喝,有椅子坐。但是我们做得不仅仅是要让群众有水喝有椅子坐,更要提高办事效率,要快办案、办好案,要解决问题,让群众满意。

“你们的工作搞得不错”

走出该院诉讼服务中心,李长根介绍说,光山法院近几年的工作成绩非常突出,先后被评为全省优秀法院、二等功集体、全市人民满意的十佳政法单位,干警个人获得一等功、中原卫士、二等功、三等功等国家、省、市级荣誉。毛超峰边听边点头,他亲切地对周启明说:“你们的工作搞得不错!”

开展“党员律师为民服务百日”活动

市司法局

本报讯(赵录强)为充分发挥党员律师在弘扬律师行业核心价值观中的引领作用,不断增强广大律师维护人民群众权益、保障和改善民生的意识,掀起律师行业创先争优活动新高潮,近日,市司法局下发《关于印发〈关于开展“党员律师为民服务百日”活动的实施方案〉的通知》,在全市范围内深入开展“党员律师为民服务百日”活动。

该局一是开展律师进社区活动。组织律师事务所与社区居委会结对帮扶,深入社区为居民提供法律帮助,促进社区和谐稳定。二是开展律师进乡村活动。深入乡村和边远、贫困地区开展法制宣传教育,主动为村委会担任法律顾问,依法参与农村社会矛盾纠纷排查调处、涉法信访接待等工作,为农民工、留守儿童、老人提供专业的法律援助。三是开展律师服务企业活动。紧紧围绕中原经济区建设这一河南经济社会发展大局,针对全市重点企业,提供深度法律服务。对部分小微企业,组织律师提供法律咨询、审查劳动合同等义务法律服务。四是搭建律师为民服务平台。通过热线电话等多种方式搭建咨询平台,安排党员律师值班为基层群众提供义务法律咨询,借助司法所等现有的工作平台,在城市社区、乡村设立法律服务咨询点,安排党员律师定期提供法律咨询服务,形成律师为民服务的长效机制。

淮滨县法院 不断提高干警政治素养和业务能力

本报讯(沈小平 陈杨)近年来,淮滨县法院从三个方面入手,不断提高年轻干警的政治素养和业务能力。

该院一是加强政治素质培养。通过开展“社会主义法治理念”、“人民法官为人民”、“发扬传统、坚定信念、执法为民”、“政法干警核心价值观”等主题教育实践活动引导青年干警主动加强政治理论学习,不断提高政治修养。二是加强业务技能培养。针对青年干警可塑性较强的特点,把青年干警放在基层进行锻炼,培养其吃苦耐劳的品质,通过“传、帮、带”活动,增强青年干警的实践经验,提高司法技能;鼓励青年干警参加司法考试,对参考者给予一定的学习时间,对通过者给予一定的奖金和假期奖励。三是注重加强廉政纪律培养。通过纪检组长岗前谈话、组织观看反腐倡廉警示片、实地参观警示教育基地等方式进行正面教育,增强廉政教育的震撼力,让青年干警懂得珍惜自己的荣誉和职业,遵守法官职业道德守。

新县检察院检察长 给干警上党课

本报讯(郑建国)5月14日上午,新县检察院党组书记、检察长余立以《强化作风建设 服务老区发展》为题,为新县检察院全体干警上了一堂生动务实的党课。

讲课过程中,余立引经据典,纵观古今,放眼中外,既讲述辩证法,又传授方法论;既有宏观层面扎实的理论基础,又有微观层面丰富的实践积累;既高屋建瓴,又密切结合该院实际;既客观分析提出问题,又提供解决问题的思路与技巧,将深奥的社会主义理论与该院的工作实际相联系,由浅入深、形象生动地对作风建设与促进新县经济发展之间的关系进行了阐述。



近日,光山县委组织部认真开展“五月读书月”活动,大力倡导在工作中学习,在学习中工作,并定期组织读书心得和调研成果交流。图为该院政治处主任与青年干警交流读书会。 晓梅 本利 摄



近日,光山县委组织部认真开展“五月读书月”活动,大力倡导在工作中学习,在学习中工作,并定期组织读书心得和调研成果交流。图为该院政治处主任与青年干警交流读书会。 晓梅 本利 摄

信阳工业城派出所 全力服务经济发展

本报讯(郑梦华)日前,信阳工业城派出所按照“围绕中心、融入中心、服务中心”的要求,采取“四个三”举措,全力服务经济发展,推动了经济社会和公安工作“双发展”。

紧扣“三大工程”,创造优质的服务环境。该所一是实施服务企业“百+千”工程。二是启动“新工业城人”建设工程。三是深化“走访惠民”工程。2011年以来,先后组织警力30多人次开展走访活动,走访企业50余家,征求建议意见30余条,排查治安隐患30余处,为企业解决生产经营中的治安问题20余件。

坚持“三个主动”,打造稳定的发展环境。该所一是主动评估。二是主动跟进。三是主动应

对。2011年以来,该所先后成功处置了“4·24”电子产业园工事件、“6·30”艾滋病人工阻工事件、“11·17”堵路事件等一批参与人数多、处置难度大的群体性事件,维护了社会稳定。

架设“三张网络”,营造有序的治安环境。该所一是密织防控网。二是抓实内保网。三是做强打击网。2011年以来,该所共破获各类刑事案件35起,其中现行案件10起,隐积案件20起,刑事拘留犯罪嫌疑人26人,逮捕27人,移送起诉8人。

狠抓“三项管理”,铸造安全的生产环境。该所一是强化道路交通秩序管理。二是强化危爆物品管理。三是强化消防安全管理。



为确保“关爱生命·平安交通”竞赛活动扎实开展,有效预防重特大道路交通事故发生,近日,省交警总队检查组一行莅临罗山县交警大队检查指导工作。图为检查组在四摆交通安全检查服务站检查指导工作时的情景。 卢开春 张启锋 摄

王俊杰,用智慧书写追逃传奇故事



图为日前王俊杰深入辖区内群众当中了解社情民意。 李建新 摄

□本报记者 夏青云

王俊杰,男,现任息县公安局包信派出所所长。

王俊杰参加工作10年以来,累计抓获各类网上逃犯18名,创造了息县公安局单警抓获逃犯的新记录。在2011年全国公安机关“清网行动”中,王俊杰通过法律宣传、政策攻心和亲情感化等措施,将11名本地网上逃犯悉数规劝到案,其中命案网上逃犯2名,实现了辖区零本地逃犯,书写了“清网行动”新传奇。

在家人的陪伴下主动到公安机关投案自首。

面对困难,王俊杰总是坚定信心,迎难而上,毫不畏惧,在“清网行动”攻坚阶段,王俊杰把抓捕最后一名本地网上逃犯邓某作为攻坚重点。面对种种压力和实际困难,王俊杰没有退缩,他带领民警多次深入到邓某的哥哥家中做劝投工作。经综合分析所有线索,在确定邓某潜逃至新疆阿拉尔市后,王俊杰带领追捕小组连夜赶赴新疆阿拉尔市开展工作。最终在新疆阿拉尔市将潜逃十年之久邓某抓获,实现了辖区零本地逃犯的工作目标。

“孙奎在,我们睡觉都觉得安稳”



图为日前孙奎正在一社区街边小店走访群众。 李建新 摄

□本报记者 夏青云

孙奎,男,现任罗山县公安局城关派出所副所长。

十年如一日,扎根基层,无私奉献,忠实履行职责,孙奎兢兢业业的工作作风,赢得了社区群众的称赞。连续多年被评为“全省优秀人民警察”称号。2010年7月,被信阳市人民政府授予“劳动模范”称号。2011年被市委授予“信阳市十佳政法干警”称号。2008年,孙奎到罗山县城关镇天元社

区任社区民警。对孙奎来说,只要是社区群众有困难,他都会帮一把。2010年,刚刚刑满释放的张某回到社区后,总觉得别人看不起他,破罐子破摔,整天游手好闲。孙奎得知情况后,多次找张某谈心,帮他找了一份拉沙的活,并凑钱帮其购买了一辆拉沙的车。

孙奎的工作得到了社区内群众的信任和支持,辖区区内一有什么情况,群众都争着向他反映,社区群众说:“孙警官做事认真,为民负责,有他在,我们睡觉都觉得安稳。”

孙奎入警以来参与破获各类案件800多起,仅2009年以来,由他参与破获的刑事案件200余起,抓获各类逃犯22人(其中他亲自抓获外省逃犯5人),打掉16个盗窃犯罪团伙,其中他还亲手抓获在城区疯狂盗窃的犯罪嫌疑人杜某和王某等人,破获盗窃案件20多起。

警察爱民故事